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ESTADO DA PARAÍBA 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

“Casa de Epitácio Pessoa”
Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência

CIA AS

Ata

ATA DA 5a REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DAS 
PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, DA Ia SESSÃO 

N LEGISLATIVA DA 19a LEGISLATURA DA 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA 
PARAÍBA, REALIZADA NO DIA 22 DE OUTUBRO 
DE 2019.

Às nove horas e dez minutos do dia vinte e dois do mês de outubro do ano de 
dois mil e dezenove, no Plenário Deputado José Mariz, atendendo ao edital de 
convocação publicado no Diário do Poder Legislativo n° 7.828, do dia vinte e 
um de outubro do ano de 2019, sob a presidência da deputada Cida Ramos, 
declarou aberta a 5a Reunião Ordinária da Comissão de Defesa dos Direitos das 
Pessoas com Deficiência. Além da presidente da comissão, a reunião contou 
com a presença dos membros titulares deputados Ricardo Barbosa e Anderson 
Monteiro. Ato contínuo, a presidenta convidou o deputado Anderson Monteiro 
para secretariar os trabalhos, leitura do edital de convocação e leitura da Ata da 
4a Reunião Ordinária do dia 27 de agosto de 2019. Em discussão, não houve 
quem quisesse discuti-la. Em votação, aprovada por unanimidade. Ato 
continuou o deputado Anderson Monteiro deu inicio a apreciação das matérias 
constante pauta da comissão. Em discussão, Projeto de Lei, N° 73/2019 - Do 
Deputado Wilson Filho - Dispõe sobre os assentos preferenciais, dos veículos 
de transporte coletivo, no Estado da Paraíba e dá outras providências. Relatora, 
Deputada Cida Ramos. Em discussão a matéria, em epígrafe. Voto do Relator, 
favorável a referida matéria. Sem discussão, foi aprovada por unanimidade. Em 
discussão, o Projeto de Lei N° 337/2019 - Do Deputado Adriano Galdino - 
Obriga o órgão ou a instituição, de saúde, da Rede Pública e privada, no âmbito 
do Estado da Paraíba, a assegurar a pessoa com deficiência internada ou em 
observação o direito a acompanhante ou atendente pessoal. Relator Deputado
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Raniery Paulino. Voto do Relator, pela aprovação do referido Projeto. Sem 
discussão foi aprovado o referido o Parecer, já com a presença do Senhor 
Relator, na referida Comissão, Membro Titular, da mesma. Em discussão, o 
Projeto de Lei N° 360/2019 - Do Deputado Anderson Monteiro - Dispõe sobre o 
cadastro, com informações, sobre pessoas com deficiência, na Paraíba. Relatora, 
Deputada Cida Ramos. Seu Parecer, foi favorável. Acompanhado o Voto da 
Relatora, a referida Matéria, foi aprovada, com louvor pelos Membros presentes, 
da desta Comissão. Em discussão, o Projeto de Lei N° 376/2019 - Do Deputado 
Ricardo Barbosa- Dispõe sobre a reserva de imóveis de programas 
Elabitacionais, na Paraíba, para familiares, que possuam membros, Portadores de 
Microcefalia. Relator da Matéria, Deputado Anderson Monteiro. Foi pela 
aprovação do Projeto, em discussão. E, após várias manifestações de apoio a 
referida Matéria, pelos Membros presentes, a Comissão acompanhou o Voto do 
Relator, que apresentou Parecer Favorável, ao Projeto, acima mencionado. Em 
discussão, o Projeto de Lei N° 423 - Do Deputado Anderson Monteiro - Dispõe 
sobre a criação do Selo Empresa Amiga dos Autistas, destinado aos 
estabelecimentos comerciais, que adotem política interna, de inserção de pessoas 
com Transtorno do Espectro Autista, no Mercado de Trabalho, na Paraíba. 
Relator, Deputado Raniery Paulino. Apresentou Voto favorável, ao Projeto de 
Lei, em discussão e ao mesmo tempo saudou com louvou ao autor da referida 
Matéria. Todos os Membros aplaudiram o Projeto e acompanharam, o Voto do 
Relator. Em discussão, o Projeto de Lei N° 425/2019 - Do Deputado Delegado 
Wallber Virgolino - Acrescenta o Art. 3, a Lei N° 7.38 /̂200*3, vque cria o 
Programa de Lazer e Esporte, para pessoas, com deficiêriéia física, sensorial ou 
mental. Relator Deputado Raniery Paulino. SohçitqéÍ^®SíSs|nento da 
apreciação da Matéria, por entender que precisaria de i|ma^^^i|i^»Srhpfe, com 
o Ministério Público, haja vista, sua complexidade. Os^Semhdfc^Membros da 
Comissão, apoiaram a solicitação. A Senhora Presidente, determinou a retirada 
de Pauta, a referida Matéria. Em discussão, o Projeto de Lei N° 443/2019 - Do 
Deputado Wallber Virgolino - Dispõe sobre a obrigatoriedade, dos Centros de 
Formação, de Condutores (Auto-Escolas), de disponibilizarem pelo menos 01 
(um) veículo adaptado, para o aprendizado de pessoas, com deficiência física e 
dá outras providências. Relatora do Projeto, em discussão, Deputada Cida 
Ramos. A Relatora apresentou Voto Favorável. A Comissão, acompanhou o 
Voto da Relatoria, entendendo a relevância, da Matéria. Em discussão, o Projeto 
de Lei N° 453/2019 - Do Deputado Raniery Paulino - Altera a Lei N° 
11.100/2018, que cria o Programa de Educação Integral. Relator da Matéria,
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Institui o "Dia dos Surdos", no âmbito do Estado da Paraíbãve dá outras
providências. Relator do Projeto, Deputado Anderson Monteiro. Foi pela 
aprovação da Matéria. Sem discussão, a presente Comissão acompanhou o Voto 
do Relator. Em discussão, o Projeto de Lei N° 529/2019 - Do Deputado Ricardo 
Barbosa - Obriga as Unidades Escolares Privadas e Creches, a disponibilizarem 
no mínimo 10% (dez por cento), de mobiliário adaptado, às pessoas, com 
deficiência obesa. Relatora da Matéria, Deputada Cida Ramos. Foi pela 
aprovação da Matéria, com alteração de redação. A Comissão acompanhou o 
Voto da Relatora, após várias discussões, acerca da matéria, ressaltando a 
preocupação, da criança, não sofrer preconceito, quanto a sua obesidade. Em 
discussão, o Projeto de Lei N° 604/2019 - Do Deputado Delegado Wallber 
Virgolino - Institui o "Dia Estadual, da Equiterapia", a ser comemorado 
anualmente, no dia 09 de Agosto e dá outras providências. Relator da Matéria, 
Deputado Raniery Paulino, apresentou Voto favorável, a presente Matéria. Sem 
discussão, a Comissão acompanhou o Voto do Relator. E não havendo mais 
Matérias em Pauta, a Senhora Presidente, agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a presente Reunião Ordinária. Lavrando a presente Ata, a redatora 
Geralda da Silva, Assistente Legislativo, que depois de lida e aprovada será 
rubricada em todas as folhas e assinada pela presidente deputada Cida Ramos, 
conforme o disposto no Art. 60, do RI desta Casa Legislativa. Sala das 
Comissões, João Pessoa, 22 de outubro de 2019.
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